

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

pro jednání Zastupitelstva města Uherské Hradiště konané dne 18. 5. 2020

Dotační program Podpora zmírnění následků COVID-19 v oblasti podnikání

Důvod předložení:

Vláda České republiky vyhlásila pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru /označovaný jako SARS CoV-2/ na území České republiky nouzový stav a následně přijala další opatření s tím související.

Základní fakta:

Účelem dotačního programu je podpora fyzických osob podnikajících a právnických osob, které v důsledku zavedení nouzového stavu vyhlášeného pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru /označovaný jako SARS CoV-2/, musely zastavit svou činnost v oblasti poskytování služeb, výroby. Předpokládaný objem finančních prostředků podpory představuje částku 4 000 000 Kč. Zdrojem financování podpory jsou nevyužité prostředky FRB. V případě, že objem požadovaných prostředků převyšuje celkovou hodnotu určenou pro podporu, umožňuje zákon o rozpočtových pravidlech dotační prostředky navýšit.

Dotace poskytovaná z Programu bude účelově vázána na dokrytí nákladů spojených s úhradou nájmu nebytových prostorů využívaných fyzickými osobami podnikajícími a právnickými osobami k výkonu jejich podnikatelské činnosti na území města Uherské Hradiště, které byly v době nouzového stavu uzavřeny. Finanční podpora na pokrytí nákladů spojených s úhradou nájmu v nebytových prostorách může činit 100% celkových nákladů. V případě, že součet všech žádostí o podporu bude převyšovat částku vyčleněnou městem Uherské Hradiště na financování dotačního programu, budou částky podpory přiměřeně kráceny.

Finanční podpora bude poskytnuta na základě žádosti o poskytnutí dotace, doložení nájemní smlouvy na nebytové prostory na území města Uherské Hradiště a čestného prohlášení o uzavření provozovny v době nouzového stavu. Pro tento dotační program nebude vyžadována povinná příloha, tj. Daňové přiznání podnikatele, účetní závěrka apod.

Správce fondu bude ekonomický odbor, který svůj návrh předloží poradě členů Vedení města (tj. obdobně jako žádostí o individuální dotace), jehož stanovisko bude následně předloženo jako doporučující pro jednání RM o předložených žádostech.

Harmonogram programu je navržen takto:

Úkon	Datum	Dny	Zákonná lhůta / poznámka
Příprava	návrh program a finančních limitů	březen 20	
	zpracování a příprava návrhů na EKO; odeslání Vedení	Pátek 27.3.2020	
	projednání na poradě Vedení (za účasti správců programů)	Úterý 31.3.2020	zasláno jako dodatečný materiál
	projednání v RM	Pondělí 6.4.2020	
	schválení Programu v ZM	Pondělí 18.5.2020	
Zveřejnění	zveřejnění na úřední desce	Čtvrtek 21.5.2020	0
	zahájení podávání žádostí	Pondělí 22.6.2020	32 ✓ zákon: min. 30 dnů od zveřejnění
	ukončení podávání žádostí	Pátek 21.8.2020	60
	sejmutí z úřední desky	Sobota 22.8.2020	93 ✓ zákon: min. 90 dnů od zveřejnění
Realizace	zpracování a příprava návrhů na EKO; odeslání Vedení	Pátek 11.9.2020	20 dny na kontrolu žádosti a návrhu řešení
	projednání na poradě Vedení (za účasti správců programů)	Pondělí 14.9.2020	
	vložení do eJednání pro RM/ZM	Úterý 15.9.2020	
	RM: schválení žádostí o dotace 50 tis. Kč a méně	Pátek 25.9.2020	
	ZM: schválení žádostí o dotace >50 tis. Kč	Pondělí 19.10.2020	
Udržitelnost	a) všechny smlouvy - zveřejnění usnesení na webu města - sejmutí z webu města (usnesení)	Pondělí 2.11.2020	ZM: bez identifikace fyzických osob
	Pátek 31.12.2021	ZM: konec následujícího roku	
	b) >50 tis. Kč - zveřejnění smlouvy na úřední desce - sejmutí z úřední desky (smlouvy)	do 30 dnů od podpisu smlouvy v roce 2023, tj. min. 3 roky od dne zveřejnění	

Poznámka:

- k 26. 3. 2020 má v Uherském Hradišti sídlo celkem 1 295 právnických osob a 3 481 fyzických osob podnikajících.
- Výše uvedený harmonogram, který byl projednáván v radě města, počítal s vyhlášením programu na dubnovém ZM a vyhodnocením v RM v srpnu a ZM v září (a to zcela „těsně“ s tím, že materiály do RM budou předloženy s časovým zpožděním, neboť dle zákona o rozpočtových pravidlech musí být mezi zveřejněním na úřední desce a ukončením podávání žádostí časový prostor nejméně 90 dnů). Protože zastupitelstvo města bylo, s ohledem na stávající situaci, přesunuto z dubna na květen, bylo nutné posunout i termín vyhodnocení.

Zpracoval

Ing. Ivana Martináková
Ing. Vladimír Moštěk
ekonomický odbor

Příloha

Dotační program COVID 19